

提前了解一下

# “五一”出行，南京周边哪些道路易堵？



“五一”假期临近，4月26日，现代快报记者从南京市公路事业发展中心获悉，受节日期间高速免收小型客车通行费等因素影响，5天假期，南京高速路网最高将出现15%的流量增幅，其中最高峰出现在假期首日，预计通行流量将达到86万辆。届时，部分高速公路枢纽、收费站及重点干线公路等节点将出现高峰时段拥堵状况，提醒广大市民注意避峰出行。

通讯员 孙逸飞 现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

## 这些路段限时限车型通行

今年“五一”假期高速免费时段为5月1日0时至5月4日24时。记者了解到，其间，南京高速公路对危化品运输车、大件运输车全路网、全时段禁行，部分重要路段、节点实施交通管制政策。

应天大街隧道、扬子江隧道全天禁止货车通行，客车分车道行驶，大型客车须靠右行驶；南京江心洲长江大桥全天禁止危化品运输车、非本市籍货车、非本市籍大客车以及本市籍中型（含）以上货车通行；上坝夹江大桥（浦泗立交至八卦洲互通段）全天禁止危化品运输车、非本市籍货车以及本市籍中型（含）以上货车通行。

此外，江苏省第十一届园艺博览会已于4月16日在南京江宁开幕，主会场园博园位于江宁汤山西侧圣湖路。节间圣湖东路、圣湖西路、仙麒大道、孟北路、S002（圣湖东路至汤山互通段）等道路由于通行路幅较窄，严禁机动车停放；至5月16日期间每天7点至22点，仙麒大道、孟北路、捷运大道、七乡河西路一线，圣湖东路、圣湖西路一线，禁止货车、危化品车辆通行。

## 高速路网流量最高日预计为假期首日

根据预测，假期期间，南京市高速公路路网日均出口流量预计达到77万~80.5万辆/日，同比增长约8%~15%，较平日增长约1倍。流量最高日预计为假期首日，有望达到86万辆。

过江通道方面，预计日均交通流量将达到63.1万辆，其中八卦洲大桥（南京二桥）的日均交通流量

▼复兴号驶过合肥包河公园  
冯涛 摄

出行继续回暖

## 旅客发送量6天将达233.3万人次



### 公路

“五一”期间大客流即将来临，公铁航做好了哪些准备？

南京公路客运站务有限公司副总经理石泉介绍，“五一”期间，南京“五站一点”调集1236辆加班运力。同时，站务公司还将密切关注铁路运力，一旦有运力不足情况，将及时开通加班车，保障旅客

出行。

“一般情况下，旅客提前30~40分钟进站是比较合理的。”石泉表示，在大流量情况下，车站还将启用限时提前30分钟进站的临时管控。希望有出行意愿的旅客提前购票，进站前准备好苏康码、身份证件等，加快进站速度。



### 航空

5月1日~5日，预计南京机场保障客运航班起降约3052架次，较2019年增加3%。

旅客吞吐量约为39.7万人次，日均在7.9万人次，较2019年下降

约4%，下降量主要是因为国际航班的人数降低。民航充分利用空余的国际航线资源，通过安排加班、调换机型等方式加强运力调配。



### 铁路

今年“五一”假期，预计长三角铁路客流持续高位运行，4月29日至5月6日，发送旅客将超过2200万人次，日均发送旅客275万人次以上。铁路部门及时制定假期运输方案，在启用高峰线的基础上，安排增开145对旅客列车助力假期出行。

据悉，长三角铁路主要客流方向将覆盖包括上海、浙江、江苏、安徽一市三省中心城市在内的国内旅游热门城市；热门线路主要为京沪、沪宁、沪杭、宁杭、杭深、合福、宁安、杭黄、商合杭、沪苏通、连镇、徐连等高铁线路。

针对“五一”假期长途、中途、短途客流均大幅增长，多个方向、重点时段、多趟列车运力紧张的情况，长三角铁路统筹运力安排，按照基本运行图方案、“五一”临客方案、应急方案3个批次安排运力，停止部分高铁线路施工天窗

作业，启用所有高峰线列车。

“五一”临客方案包括增开36对长途直通旅客列车、增开109对短途管内旅客列车。增开的长途直通旅客列车方向主要为长三角来往华中、华南、中原、西北、华北等地区，包括上海至南昌、郑州、西安、武汉、洛阳、长沙、许昌、汉口、九江等，杭州至郑州、南昌、赣州、汉口等，南京至长沙、武汉等多个城市间。增开的短途管内旅客列车主要方向为长三角区域内热门旅游城市所在地，包括上海、杭州、南京、合肥、苏州、宁波、温州、丽水、衢州、黄山、宣城、芜湖、徐州、阜阳、连云港、扬州、盐城等。

为应对突发客流，铁路部门将采取组织动车组列车重联运行、普速列车加挂车辆等措施增加运力和席位。同时，根据客运大数据分析，持续跟踪火车票预售情况，适时启动应急方案。

